

用镜头“讲”好检察故事

——记博野县人民检察院新媒体中心成员张岩

□ 河北法制报记者 牛继芬
通讯员 史朋飞

“今天这个光线非常适合取景，咱们准备拍摄”“先固定远景再慢慢推到近景，这样效果更加震撼”“脚本再修改一下，这样更贴切”……用镜头讲好检察故事，用画面传递检察声音，她就是博野县人民检察院新媒体中心成员张岩。平时话并不多的她，在进行创作时却截然不同——思路清晰、全神贯注，说起专业话题更是头头是道。从脚本的撰写、镜头的拍摄、后期的剪辑，每个环节她都全心投入、精益求精，力求每部作品都能达到良好效果，默默为新时代博野检察宣传工作添砖加瓦。

用心传递检察好声音

2015年，大学本科毕业后，张岩进入博野县检察院工作，现在是第三检察部的一名书记员，因为大学学的是动画专业，个人又热爱拍摄视频，在干好书记员工作之外，她又主动加入该院新媒体中心，作一些视频创作工作。不管哪项工作，她都对自己高标准、严要求，在平凡的岗位上尽己之力，在辛勤的耕耘中绽放青春。

律师接待、电子卷宗制作、涉案财物管理、案件录入……张岩

在案件管理中心肩负着不少工作任务。然而，自小充满“艺术气息”的她，拍照和摄像的爱好从没丢下过。小到拍摄生活中的美食美景，大到开展活动宣传的视频，她用镜头记录着生活和工作的点滴。尽管精力有限，但她却乐此不疲，始终保持着高昂的创作热情。她曾说，虽然学习的不是法律专业，不能像检察官一样办理案件，但她会用自己的方式向人民群众传递检察声音、让人民群众感受法治力量。

用情打造视频宣传阵地

去年，博野县检察院干警在新冠疫情防控工作中，闻令而动，全部奋战在执勤小区、街道。除了每天的执勤任务，张岩抽出时间穿梭在各个执勤点，用手中的镜头记录着每一个感人瞬间，并利用晚上时间进行视频剪辑，用心制作出《抗疫有我“检察蓝”》《12小时守护者——检察人的夜》《我们不怕》三个抗疫短视频，向公众传达抗疫决心，为抗疫干警加油打气。其中，《我们不怕》被保定市检察院作为优秀视频作品进行了展播。

为欢度国庆，喜迎党的二十大，博野县检察院历时两周创作歌曲《国家》MV，唱出了检察人的爱国情怀，展现了新时代检察人

的风范。该视频被学习强国、保定新闻客户端等转发，受到了广泛关注。成绩的背后，是张岩对每一个镜头、每一个动作不厌其烦的纠正。为了使镜头衔接顺畅，剪辑过程中的每一帧她都要严丝合缝。

一年里，张岩共制作宣传视频7个，全部被保定检察公众号刊发。“不凑合、不糊弄”是她一贯的理念，而她的作品也在这样的理念支撑下不断创出高质量。

用力练就影视创作硬能力

为进一步运用新媒体手段推动检察工作发展，2022年，博野县检察院组建了新媒体中心，不久，便迎来了一项重任——保定市检察机关“以新时代法律监督助力高质量发展”主题成果展示。经研究，博野县检察院决定以视频加汇报的形式进行展示。

时间紧，任务重，为了能够如期完成视频创作，张岩开启了“白+黑”“5+2”工作模式。很多时候已是夜深，张岩仍在同团队研究下一步拍摄计划，周末的时候带上孩子在剪辑室电脑前一坐就是一整天。此次视频制作与平时以记录方式为主的短视频不同，不仅视频时长有明确要求，视频内容也更加抽象化，这对视频大厨的掌握、拍摄手法的使用提出了更高要求，张岩倍感压力。

就这样在边学边拍中，终于完成了前期拍摄，还没等到松口气，后期制作中又遇到了一些专业性的问题。平时使用的软件只适合简单的剪辑，而一些特效和抠图还是需要专业的后期软件，面对陌生的“高技术含量”后期编辑软件，张岩又开始埋头钻研。从最基础的学起，再跟着教学视频学习如何进行特效以及抠图，有时候半天时间都在研究某一个特效是如何做出来的。最终，将近一个月的时间，张岩团队如期完成了成果展的视频展示。功夫不负有心人，院里的成果展示和汇报形式取得了良好效果，得到了保定市检察院和其他兄弟院一致好评。

作为一名新媒体制作人，张岩不断学习，与时俱进，发挥自身优势，以实际行动讲好博野检察故事，向社会、向公众传递法治正能量，为博野检察工作的发展贡献着自己的力量。



近日，文安县人民检察院组织干警开展禁毒宣传教育活动，检察官通过发放宣传手册、设立禁毒知识展示牌、现场普及禁毒知识等方式，向群众宣传禁毒有关法律和政策，积极营造“健康人生、绿色无毒”社会氛围。同时，号召社会各界群众主动参与禁毒工作，引导群众自觉远离毒品，保持警惕，坚决拒毒禁毒，共同维护和谐稳定的社会环境。图为干警向群众发放宣传材料。

李皓宇 摄

护航开学季

石家庄交警护学送法守平安

河北法制报讯（记者 张世杰）2月7日，石家庄市中小学开学，石家庄交警开启护学模式，同步强化宣传教育，深入辖区中小学校上好交通安全“开学第一课”。

为确保学生们上下学的交通安全，石家庄交警开启护学模式，增派警力在相关主干道及学校周边指挥过往车辆有序通行，保障学校周边道路畅通。同时，交警引导教育接送学生的家长即停即走，对学校周边长时间违停车辆进行劝离，对家长、学生的各类交通违法行为进行劝阻，及时消除各类交通安全隐患。

为提升学生的交通安全意识、文明意识和自我保护意识，有



图为交警引导学生安全过马路。 张世杰 摄

巨鹿县检察院联合五部门开展专项检查 强化校外培训机构综合治理



图为活动现场。 路亚哲 摄

河北法制报讯（王改燕）又到新学期开学季，为保障校外培训机构合法合规开展培训，切实推动强制报告制度、入职查询制度落地落实，确保校

外培训安全，近日，巨鹿县人民检察院联合县教育、消防救援、公安、城管和市场监管等部门对辖区校外培训机构开展联合检查及普法宣传活动。

活动中，联合检查组通过实地走访、查阅资料、与工作人员交流问询等方式，重点对20家校外培训机构办学资质是否齐全，强制报告、入职查询制度是否知悉并严格落实，是否存在跨类型培训、师资条件、办学资质是否合规，消防安全设施是否齐全等方面进行监督检查。其间，检察官向教职工详细介绍了强制报告的内容并发放宣传资料。

对检查中发现的问题，联合检查组现场提出整改意见，相关工作人员责令校外培训机构限期整改。检察人员介绍，该院

将对检查发现的问题持续跟进，与相关单位合力筑牢校外培训安全“防火墙”，推进未成年人保护社会治理，共同守护未成年人健康成长。

在学生心中撒下法治种子

河北法制报讯（王其林 高垚鑫）为进一步加强未成年人法治教育工作，做好未成年人权益司法保护和犯罪预防，2月3日上午，石家庄市长安区人民检察院联合石家庄市第二十三中学共同开展“开学第一课”实践教育活动，为学生们送上一堂生动的法律课程。

未成年人的权益有哪些？遇到校园欺凌该如何应对……在检察工作人员的讲解引导下，学生们参观了长安区检察院未成年人普法教育基地，检察官用生动形象、通俗易懂的语言向同学们展示了未成年人犯罪案例、未成年人保护法及未成年人权利、毒品认识及其危害、良好习惯的运用等等，通过图片、文字、视频、模型等不同形式将学法、守法的种子播种在学生的心中。

参观结束后，未检检察官还同师生代表进行了深入交流，耐心细致地解答了学生们在参观过程中产生的疑问，同时也表达了对学生们今后健康成长的殷切期望。



1月30日13时许，高速交警安国大队巡逻民警在曲港高速曲阳方向155公里处巡逻时发现，有一只山羊在高速公路逗留，存在极大的安全隐患。民警立即把山羊赶至应急车道，在高速公路养护人员的配合下，将山羊带离高速公路并归还失主，及时消除了安全隐患，保障道路行车的安全畅通。

张子龙 摄

男子醉驾两次闯卡逃避检查 太危险！

1月30日，秦皇岛市公安局港航公安局交通管理支队民警在查处酒醉驾过程中，一男子驾车两次闯卡逃避检查。逃跑过程中，男子全程“蛇形走位”。民警一路追踪至停车点，将其控制。在进行呼气式酒精检测过程中，男子

又“花样百出”，经过10余次才完成检测，数值高达208mg/100ml。面对检测结果，男子称：“这是醉驾了？我没喝那么多啊！”

随后，该男子被带至医院进行抽血检测，其间，再次抗拒检测。在多次警告无效后，民警对其采取

强制措施，完成检测，血检结果为236mg/100ml，属醉酒后驾驶机动车。目前，该案正在侦办中。

民警提示，酒驾醉驾危害大、代价高，切勿抱着侥幸心理，以身试法。谨记开车不喝酒，喝酒不开车。

□ 杨腾

道路千万条，安全第一条，但是有人蔑视交通法规。近日，秦皇岛市一名男子醉驾闯卡逃避检查，被民警控制后，竟称“我没喝那么多酒”。